

# 江苏省体育局文件

苏体办〔2021〕1号

## 省体育局关于转发 《关于做好2021年元旦和春节期间 新冠肺炎疫情防控工作的通知》的通知

各设区市体育局，南京体育学院，局直属各单位、机关各处室：

当前，境外疫情仍在蔓延，国内局部地区也时有散发病例，同时“两节”期间人员流动增大、聚集增多，冬春季节疫情防控形势依然严峻复杂。现将省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组办公室《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控》转发给你们（苏政传发〔2020〕324号），请结合实际认真贯彻执行。

**一、高度重视疫情防控工作。**要清醒认识当前防疫斗争的复杂性长期性，强化疫情防控责任，落实属地防控要求，坚决克服麻痹思想、松懈心态，防止侥幸心理、厌战情绪，切实将

省委省政府疫情防控部署落到实处。充分利用电子显示屏、宣传栏等各类平台开展疫情防控知识宣传，强化健康教育，普及防疫知识，积极引导广大干部职工、教练员和运动员强化防疫观念、做好自我防护。局疫情应对领导小组办公室要加强督查检查，切实防止责任、措施不落实问题。

**二、严格控制人员流动。**省体育局系统全体干部职工节日期间在省内就地过节，切实减少人员流动和聚集；确因特殊原因必须省外出行的，不得前往中高风险地区及其所在设区市，前往省外其他地区的须向局疫情应对领导小组报告并经同意。取消省优秀运动队不必要的外训任务，已外出转训的，要视当地疫情防控情况返回；取消运动队放假，全体在队训练生活，实行封闭管理，并严格执行“日报告”和“零报告”制度。承接国家队转训任务的单位，需向属地疫情防控部门报告并经同意，暂不接待外省运动队来我省转训。原则上不举办各类室内体育赛事活动。各级体育场地场馆按照属地疫情防控部门要求，做好体温监测、健康码查验、人员登记等工作，做到安全有序开放。鼓励支持线上线下相结合的健身活动，避免大规模人群聚集。

**三、重点突出人物同防。**坚持“可知可控、精准防控”，动态掌握两周内前往中高风险地区或与相关人员有接触的人员

情况。省体育局系统各单位食堂禁止采购来源不明的冷链食品，严格落实环境卫生清洁和消杀措施。处理食物时要生熟分开，冰鲜食品应烧熟煮透，确保餐具高温消毒。对通过电商、微商等渠道购买的商品，快递外包装及时进行消毒。

**四、从严执行各项防控措施。**要严格落实“五有”要求，坚持体温检测、健康教育、环境卫生清理、通风换气、外来人员查验等防控措施。要适时掌握疫情动态信息，明确需求结构，科学筹措好疫情防控必需的物资，强化有序调度，做到够用、管用、适用。认真落实好疫情防控工作预案、全民健身和体育赛事活动防疫指引。重视对训练场地（馆）、餐厅、宿舍、交通工具等场所设施的日常防疫消杀。取消集体团拜、联欢会以及大型会议等活动，尽可能采取视频形式召开会议。要指导各级各类体校严格落实疫情防控工作方案和应急工作预案，安排运动员分批次有序错峰离校和返校，鼓励采用自驾车辆返乡返校，寒假期间原则上不安排返校日或返校活动。省体育局驻五环大厦以外单位要实行 24 小时疫情防控指挥值班制度，加强节日期间应急值守；主动与所在区级疫情防控指挥部建立联系，寻求医疗力量指导支持；安排隔离观察场所，落实转运等措施预案。

**五、落实个人防护措施。**各单位要在节前组织开展一次疫

情防控专题教育，引导干部职工加强节日期间的自我防护，注重个人健康防护，随身携带口罩、科学规范佩戴口罩，不吃生冷食物，做到勤洗手、常通风，不扎堆、不聚集，保持良好卫生习惯和安全社交距离。认真履行社会责任，积极协助、配合、服从属地组织开展的各项防控工作，主动向社区和单位报备家庭成员疫情重点地区旅居史和人员接触史，依法接受流行病学调查和样本采集等预防控制措施。提倡春节期间不串门拜年，使用电话、微信、视频等非接触拜年，家庭聚会尽量控制在 10 人以下。



# 江苏省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控 工作领导小组办公室关于做好 2021 年元旦 和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知

各市、县（市、区）人民政府和疫情防控领导指挥机构，省各委办厅局，省各直属单位：

为贯彻落实国务院应对疫情防控联防联控机制综合组《关于做好 2021 年元旦和春节期间新冠肺炎防控工作的通知》（国卫明电〔2020〕463 号）精神，切实做好我省元旦和春节（以下简称“两节”）期间新冠肺炎疫情防控工作，现就有关事项通知如下：

## 一、落实地方政府责任

各地政府启动 24 小时疫情防控指挥值班体系。各级政府、相关部门和企业等用人单位要根据本地实际和行业特点，制定节日期间的疫情防控工作方案和应急预案，切实做好应急处置人员、物资准备，为老年人等群体提供便利的传统服务方式，做好隔离场所等规范管理，加强节日期间应急值守。要指导企事业等单位落实应检尽检人员出行前 7 天进行核酸检测要求，落实重点人群在春节前完成新冠肺炎疫苗接种任务。加强节前

和节日期间的疫情防控和安全检查，重点检查疫情防控工作部署和落实情况，及时发现和整改各类隐患。

各地政府要加大宣传力度，鼓励企事业单位根据生产、工作情况和职工意愿，灵活安排休假，做好留在工作地的职工春节期间保障工作。为春节期间加班的职工依法支付加班工资和调休。

各地政府组织加强疫情监测，做好大规模核酸检测应急准备，指导医疗机构做好“两节”期间医疗服务，做好院感防控。发现疫情后立即按照相关预案方案启动应急响应，加强统筹指挥调度，做到“疫情风险早识别、指挥体系快启动、核酸检测广覆盖、流调溯源不遗漏、社区管理控传播、风险划定防输出”，争取在最短的时间内控制疫情。

## 二、压实机关企事业单位和社区防控责任

落实社会、企业、事业单位“五有一网格”防控措施，守住疫情防控网底。党政机关企事业单位，特别是乡镇（街道）、村（社区）要做到“五有”，即：有疫情防控指南，有防控管理制度和责任人，有适量防护物资储备，有属地医疗卫生力量指导支持，有隔离场所和转运安排准备等措施。乡镇（街道）、村（社区）加强网格化管理，组织人员到户、到人，做好假期返乡人员（特别是从事进口冷链食品相关工作返乡人员）、外来人员、来自中高风险地区人员、入境人员等重点人群的信息登记、摸排和日常健康监测工作，督促落实好个人防护措施，

强调出现发热等症状后的自我隔离和报告。加强巡回督查，发现异常情况及时了解、核实和报告。

### **三、加强人员出行管理**

“两节”期间各单位要对工作人员省外出行严格管理，机关事业单位和国有企业单位工作人员要带头省内就地过节；要求省外出行的工作人员须向单位报告并经同意。

引导务工人员错峰返乡返岗，引导群众“两节”期间条件允许情况下尽量省内就地过节，原则上非必要不出省；确需出省的要提前了解目的地疫情状况，不得前往中高风险地区及其所在的设区市，不得赴境外（不含澳门地区）旅游探亲。优化交通管控措施，为自驾车群体返乡返岗提供便利。

### **四、严格室内聚集性活动管控**

尽可能减少不必要的聚集性活动，原则上取消集体团拜和大型慰问、联欢、聚会等活动，倡导线上团拜，压减线下年会、茶话会、联欢会等节日活动场次和规模。

从严审批大型文体商业活动，落实“谁主办、谁负责”要求，原则上不举办各类室内体育赛事、演唱会、线下展销促销会等大型聚集性活动。确需举办的，要严格人流控制，划设进出通道，做好体温监测和应急处置准备，在慎重评估基础上从严审批，对不符合疫情防控和安全要求的活动不予批准。引导电商企业为群众采购提供便利，倡导采取线上线下结合的方式进行消费，疏解采购年货可能导致的人群聚集。

尽可能采取视频形式召开会议，确需召开线下会议的，应严格控制会议规模。对必须召开的线下会议（单场 50 人以上），按照“谁主办、谁负责”原则，会议主办方应制定详细规范的防控方案和应急预案，报属地县级疫情防控领导指挥机构备案，并严格落实会议疫情防控各项措施。

剧院等演出场所、网吧、歌舞游艺娱乐场所接纳消费者人数原则上不得超过核定人数的 75%，浴室、澡堂等接纳消费者人数原则上不得超过满额接待人数的 50%。上述场所应在入口处设专人对进入人员开展体温检测、“健康码”和行程卡查验，严格做好通风和消毒。

## 五、加强户外聚集性活动监管

严控各类灯会、庙会（农村集市）、室外文艺演出等大型聚集性活动，暂不审批马拉松等人员密集型体育赛事活动。旅游景区要严格做好进入人员体温检测、“健康码”和行程卡查验，做好游客信息登记工作。落实限流措施，全面推行网上预约，接纳游客人数原则上不得超过核定人数的 75%。在景区出入口、重要景点、休息餐饮区、缆车上下站等容易形成人员聚集的区域配专人加强疏导，避免人员聚集。

## 六、落实餐饮场所防控

餐厅、饭店要严格做好进入人员体温检测、“健康码”和行程卡查验，提醒顾客非就餐时佩戴口罩、就餐时保持距离，推荐使用公筷公勺，严格餐具消毒，提倡非接触式点餐、结账。

工作人员在工作期间必须保持清洁卫生，严格洗手消毒，全程佩戴口罩和一次性手套；在清洗加工冷冻、冷藏食品前，严格做好内外包装消毒，并做到生熟分开。

## 七、细化学校和培训机构防控

寒假期间，各级各类学校不安排返校日或返校活动。高校要安排师生员工分批次有序错峰离校和返校，确保离校师生员工行程可追踪。高校原则上实行封闭管理，留校学生减少不必要外出，为其制定“一人一档”信息台账，并妥善安排留校师生员工寒假生活，加强对外来人员管控。学校应要求师生员工在寒假期间一旦有发热、干咳、腹泻等异常情况，立即就医并报告所在班级辅导员或学校联系人，并追踪其诊疗情况；要求返校师生员工在开学前 14 天做好每天的体温检测和记录，并在返校时提交。对自中高风险地区所在设区市返校的师生员工还需查验 7 天内核酸检测阴性证明，中高风险地区师生员工暂不返校。培训机构要落实人员管控、健康监测、通风消毒等疫情常态化防控措施。

## 八、落实重点场所封闭管理

养老院、精神病院、福利院和监管场所等重点场所节日期间原则上实行封闭管理，妥善处理群众接老人回家过节等情况。确需进出的，要严格开展体温检测和“健康码”、行程卡核验，并提供 7 天内核酸检测阴性证明。做好工作人员每日健康监测，并落实其他疫情防控措施。

## **九、强化交通场站防控措施**

科学组织售票和加强乘车管理，严格控制超员率。扩大“无接触”售检票服务，实现“无纸化”便捷出行，实行实名购票、对号入座。“两站一场一码头”要设立巡查监督岗，由专人负责检查、提醒场站内所有人员落实佩戴口罩等疫情防控要求。每日两次对工作人员开展体温检测和健康状况询问，落实健康监测制度。交通运输场站和交通工具节日期间要增加通风、消毒等措施频次，引导减少交通工具内人员走动和聚集。做好进站（机场）、候车（机、船）等站区空间快速测温和客流引导，所有进出人员必须戴口罩、开展体温检测和“健康码”查验。在口岸根据客流变化开足海关检疫和移民边检查验通道，鼓励申请人网上预约办理出入境证件，加强客流班次调控，减少等待排队时间，切实降低人员密度。

## **十、做好来苏返苏人员管理**

各设区市在“两站一场一码头”设置转运工作专班，对有中高风险地区旅居史的来苏返苏人员要实行闭环转运，并严格落实集中隔离医学观察和核酸检测；对有中高风险地区所在设区市（直辖市为区）旅居史的来苏返苏人员，持有7日内核酸检测阴性证明（或能出示包括7日内核酸检测阴性证明的健康码），可以自由有序流动；对不能提供7日内核酸检测阴性证明的人员，各地要专车转运至采样服务点，进行核酸检测，检测结果阴性的方可自由有序流动。其所在社区应加强健康管理。

## **十一、严防境外疫情输入**

针对性加强入境管控，做好入境后闭环管理。严格按照有关规定做好入境人员的卫生检疫及后续隔离观察等工作，确保全流程闭环管理。强化境外物品管理，加大对进口物品特别是冷链食品包装、运输工具的核酸检测和预防性消毒，开展相关从业人员定期核酸检测，严格落实个人防护和健康监测。

## **十二、做好重点人群疫苗接种**

各地要按照全省统一部署，推进重点人群新冠疫苗紧急接种，按照知情同意、确保安全的原则，根据既定接种计划，分批有序开展接种，尤其要加强进口冷链食品从业人员等高风险人群的紧急接种。引导老年人、儿童等重点人群，接种流感疫苗、水痘疫苗和肺炎疫苗等提高免疫力，有效预防相关呼吸道传染病发生。

## **十三、落实个人防护措施**

学校、机关、企事业单位等各级各类单位要在节前组织开展一次疫情防控专题教育，引导大家加强“两节”期间的自我防护，自觉养成健康生活习惯，随身携带口罩和免洗手消毒剂等物品；室内经常开窗通风，保持空气流通；注意勤洗手，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡；提醒有发热、咳嗽等症状人员及时就医，不参加聚集性活动；在公共交通工具、电梯等密闭场所时要全程规范佩戴口罩；主动向社区和单位报备个人及家庭成员疫情重点地区旅居史和人员接触史；提倡春节期间不串门拜年，

使用微信、视频、电话等非接触拜年；置办年货时，不购买来源不明的进口冷冻食品，不从中高风险地区、国（境）外网购、海淘物品；接收快递包裹、在家清洗冷链食品时，佩戴一次性手套，打开货物前对其包装用酒精消毒；不邀约中高风险地区所在设区市来苏人员聚会聚餐，有流感等症状尽量不参加，家庭聚会尽量控制在10人以下。

#### 十四、做好疫情防控知识宣传

各地宣传部门充分利用电视、广播、微信公众号等各类传播平台，强化健康教育，普及科学防疫知识，积极引导广大群众做好自我防护。文化旅游部门发布旅游安全提示，主动提醒、劝导内地居民取消出国旅游。各地电视台、广播电台“两节”期间，必须每天滚动播放（播出）“戴口罩、常通风、勤洗手、一米线、不握手、用公筷”等内容。医院、宾馆、餐厅、“两站一场一码头”、地铁、商场、超市、农贸市场等场所要利用电子显示屏等途径，每天开展疫情防控知识宣传。

**信息公开类别：主动公开**

---

抄送：江苏省体育产业集团。

---

江苏省体育局办公室

2021年1月6日印发